

Издается  
с января 1935г.

12+



# КОШЕХАБЛЬСКИЕ ВЕСТИ

Единый информационный центр Кошехабльского района

Сайт: <http://koshvesti.ru/>[t.me/koshvesti](https://t.me/koshvesti)<https://vk.com/public203626520><https://ok.ru/group/60510058512597>

## 1 мая - Праздник Весны и Труда

### УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ РЕСПУБЛИКИ АДЫГЕЯ! ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

Поздравляем вас с Праздником Весны и Труда!

Первомай по праву считается всенародным праздником, который имеет богатую историю. Для граждан нашей страны 1 мая ассоциируется с теплом весеннего солнца, с такими важными человеческими ценностями как мир, труд и взаимоуважение - всем тем, что неизменно служит залогом процветания любого общества.

Адыгея всегда была богата своими трудовыми традициями. Успехи и достижения республики - прямая заслуга многих поколений ее жителей, чей труд стал основой ее славного настоящего и надежного будущего, позволил внести достойный вклад в строительство нашего общего дома - России.

В этот день выражаем слова искренней признательности всем жителям Адыгеи за трудолюбие и сплоченность, за стремление сделать родную республику благополучной и процветающей.

Искренне желаем вам, дорогие земляки, крепкого здоровья, мира, счастья и радости, новых трудовых свершений на благо Адыгеи и нашей великой Родины - России!

Глава Республики Адыгея,  
Секретарь Адыгейского регионального отделения  
Всероссийской политической партии «Единая Россия» М.К. КУМПИЛОВ,  
Председатель Государственного Совета-Хасэ РА В.И. НАРОЖНЫЙ.

### ДОРОГИЕ ЖИТЕЛИ КОШЕХАБЛЬСКОГО РАЙОНА!

Примите самые теплые и искренние поздравления с 1 Мая - Праздником Весны и Труда!

Этот светлый и радостный праздник по праву считается всенародным и любимым всеми поколениями. Он является неизменным символом единения и солидарности, выражением глубокого уважения созидательного труда.

У старшего поколения с 1 Мая связаны воспоминания о молодости, демонстрациях, а для молодежи - это время новых идей и смелых решений. Но объединяет эта дата всех, кто старается своим плодотворным трудом сделать свою республику и район изобильным и благополучным.

В этот день мы чествуем людей труда, радуемся трудовым достижениям, которые делают наш район экономически развитым, уютным и красивым. Благодаря вашему ежедневному труду, уважаемые земляки, район живет стабильно и развивается.

От всей души желаем вам крепкого здоровья, бодрости, новых трудовых побед, мира и добра! Пусть ваши дела складываются удачно и приносят добрые плоды, счастье и достаток поселятся в каждой семье! Пусть у каждого из вас будет интересная, нужная работа, которая всегда приносит вам радость и уважение, а ваш труд всегда будет востребован и оценен по достоинству!

Глава администрации МО «Кошехабльский район» З.А. ХАМИРЗОВ,  
Председатель Совета народных депутатов А.В. БРЯНЦЕВ.

## Грамоты за профессионализм

На днях свой профессиональный праздник отметили сотрудники органов местного самоуправления. Это стало поводом для того, чтобы отметить тех, кто каждодневным трудом делает жизнь людей лучше. Отличившимся работникам за добросовестный труд, активную и эффективную работу по развитию муниципального образования и в связи с празднованием Дня местного самоуправления глава администрации З.А. Хамирзов вручил Почетные грамоты и Благодарственные письма.

Он отметил, что именно к сотрудникам, работающим в муниципалитете, в первую очередь обращаются граждане с нерешенными проблемами и подчеркнул, что от местной власти в значительной степени зависит доверие общества к государству.

Так, решением Президиума Высшего Совета Всероссийской Ассоциации развития местного самоуправления медалью «За развитие местного самоуправления» был награжден председатель Совета народных депутатов МО «Кошехабльский район» А.В. Брянцев. Знаком «За развитие местного самоуправления» награжден глава МО «Егерухайское сельское поселение» Р.К. Брафтов.

Благодарность Министерства образования и науки Республики Адыгея за активное участие во Всероссийской акции взаимопомощи «Мы вместе» была объявлена заведующей отделом по социальным вопросам администрации района М.Г. Гукетлевой, главе МО «Майское сельское поселение» А.Г. Дацко, главе МО «Натырбовское сельское поселение» Н.В. Ка-

сициной, заведующей отделением семьи, материнства и детства ГБУ РА «ККЦСОН» Р.Р. Киргашевой.

За добросовестный труд, высокий профессионализм и в связи с празднованием Дня местного самоуправления Почетной грамотой администрации МО «Кошехабльский район» были награждены: заведующая отделом экономического развития и торговли администрации района В.Б. Мамижева, начальник управления муниципального финансового контроля районной администрации Р.Б. Хупов, специалист 1 категории по социально-бытовым и культурным вопросам администрации Егерухайского сельского поселения Н.Ч. Багадирова, заместитель главы Блечепсинского сельского поселения Д.Н. Болоков, главный специалист Вольненского сельского поселения С.А. Бутько, начальник отдела по мобилизационной работе районной администрации А.Н. Гогункоков, ведущий специалист по правовым вопросам Майского сельского поселения В.А. Дро-



валева, начальник правового управления районной администрации А.А. Костоков, главный специалист по земельным и имущественным отношениям администрации Натырбовского сельского поселения А.В. Молчанов, начальник отдела учета и отчетности исполнения бюджета управления финансов администрации Кошехабльского района Е.М. Тлюпова, заместитель начальника управления

сельского хозяйства районной администрации А.К. Тхабисимов, ведущий специалист районного управления образования Ф.М. Тутаришева, заместитель главы Игнатьевского сельского поселения Т.А. Чернышова, ведущий специалист отдела по социальным вопросам администрации района А.Н. Гумова. Помимо Почетной грамоты администрации района А.Н. Гумовой была вручена Благо-

дарность Совета Ассоциации волонтерских центров за развитие добровольческого движения РФ, организацию и проведение социально важных проектов и активную гражданскую позицию. В завершение Заур Аскарбиевич пожелал всем крепкого здоровья, осуществления всех намеченных целей, мира и благополучия!

Р. ЗЕУШЕВА.  
Фото Х. Фокотлева.

Выписывайте и читайте  
районную газету  
«Кошехабльские вести»

**Уважаемые читатели!**  
Продолжается подписная кампания на районную газету «Кошехабльские вести» на второе полугодие 2023 года. Оформить подписку можно во всех отделениях связи «Почта России» и у почтальонов по цене 432 руб. 36 коп.



■ В администрации района

## На очередной сессии

27 апреля в администрации района состоялась очередная сессия Совета народных депутатов МО «Кошехабльский район». В ее работе приняли участие руководители структурных подразделений и представители СМИ. Вел работу сессии председатель СНД А.В. Брянцев.

На повестке дня стояло 5 вопросов, которые были рассмотрены в обычном порядке.

С отчетом о проведенной за 2022 год работе выступил начальник отдела имущественных отношений АМО «Кошехабльский район» А.Н. Хупов, который также проинформировал о мероприятиях, запланированных к исполнению в текущем году. В их числе оптимизация состава муниципального имущества, проведение претензионно-исковой работы по взысканию задолженности по арендной плате за пользование муниципальным имуществом, обеспечение земельными участками многодетных семей по мере постановки на учет, проведение мониторинга в рамках осуществления муниципального земельного контроля, постановка на кадастровый учет земельных участков для выпаса скота в каждом сельском поселении и др.



По следующим трем вопросам повестки выступил начальник управления финансов АМО «Кошехабльский район» А.Б. Дагужиев. С докладчиком по одному из вопросов, связанных с исполнением бюджета района, выступил заместитель председателя Контрольно-счетной палаты МО «Кошехабльский район» З.М. Лиев.

Информацию о выдвижении кандидатур для назначения членами участковых избирательных комиссий с правом решающего голоса избирательных участков Кошехабльского района на рассмотрение депутатов вынес председатель СНД А.В. Брянцев. Сессия прошла плодотворно, по всем вопросам повестки дня депутаты приняли решения.

■ Эхо праздника

## Гордо реющий черкесский флаг

25 апреля адыги всего мира отметили День черкесского флага. Этот праздник является для всего адыгского народа символом единства истории и традиций. Идея его празднования заложена в бережном сохранении, возрождении народных традиций и обычаев, приобщении к истории своего этноса, национальным символам и единству.



Празднование Дня черкесского флага состоялось и в Центре народной культуры аула Кошехабль. В нем принимали участие и старейшины аула, и молодежь.

Открывая мероприятие, председатель районного отделения общественного движения «Адыгэ Хасэ - Черкесский парламент» А.Х. Непшекуев сказал о том, что представители нашего народа проживают в более чем 50 странах мира, а флаг является его единым символом. На нем изображены 12 звезд, которые символизируют 12 основных черкесских племен, а три перекрещенные стрелы являются символом единства и мира.

- Этот праздник олицетворяет весь исторический путь адыгского народа, который, несмотря на непростые испытания сохранил

национальные корни, язык, культуру и духовный потенциал, - сказал Амин Хаталиевич. - В этот день адыги во всем мире демонстрируют бережное отношение к национальным традициям, приверженность идеалам мира, добра и справедливости.

Подчеркнув, что каждый из нас обязан знать свою историю, А.Х. Непшекуев поздравил всех с Днем черкесского флага и пожелал всем процветания и благополучия.

Далее вниманию присутствующих была представлена концертная программа, подготовленная силами сотрудников ЦНК и воспитанников Кошехабльской ДШИ. В исполнении Риммы Шаумежевой, Адама Карданова, Беллы Новиковой, Сусанны Шишевой, вокальной группы «Космо» прозвучали

песни под бурные аплодисменты присутствующих. Великолепные танцевальные номера представили детский хореографический коллектив «Стэуч» и ансамбль «Черкешенки».

Завершилось мероприятие песней «У адыгов обычай такой» в исполнении Адама Карданова.

Черкесский флаг символизирует наше многовековое историческое братство, наши общие культуру, язык, обычаи и традиции, которые из поколения в поколение передаются как истинные духовные ценности. Флаг, который сегодня дошел до нас, был дарован нашими предками. Нам остается лишь одно - дальше сохранять наши традиции, чтобы молодежь знала, что значит этот флаг, это знамя для нашего народа.

■ Юбилей

## Профессионал своего дела

Позавчера свой юбилей отметил замечательный человек и опытный руководитель - Рамазан Темиржанович Агержанов. Много лет назад наш юбиляр избрал делом всей жизни заботу о тех, кто не имеет возможности сам справиться с жизненными трудностями, которым необходима поддержка и помощь.



В социально-трудовой сфере Кошехабльского района Республики Адыгея Рамазан Темиржанович работает более 25 лет. Свою трудовую деятельность он начал в июле 1997 года в должности заместителя начальника Управления труда и социальной защиты населения Кошехабльского района по вопросам назначения и выплат пенсий. После создания Единой пенсионной системы в апреле 2001 года был переведен на должность заместителя начальника Управления Пенсионного фонда в Кошехабльском районе Республики Адыгея, где проработал до июня 2003 года.

С июня 2003 года по март 2012 года Рамазан Темиржанович работал в должности начальника Управления труда и социальной защиты населения по Кошехабльскому району. В марте 2012 года, в связи с избранием в Совет народных депутатов МО «Кошехабльский район», был переведен на должность директора ГБУ РА «Кошехабльский комплексный центр социального обслуживания населения», работу которого курировал, находясь на должности начальника Управления труда и социальной защиты населения по Кошехабльскому району.

В декабре 2012 года вновь возглавил Управление труда и социальной защиты населения по Кошехабльскому району.

В ноябре 2018 года назначен директором Филиала № 4 по Кошехабльскому району ГКУ РА «Центр труда и социальной защиты населения». Какую бы должность ни занимал наш юбиляр, его всегда отличало добросовестное отношение к исполнению своих должностных обязанностей, систематическое повышение своего профессионального уровня и высокая ответственность за качественное выполнение работы, возложенной на Филиал.

Под руководством Рамазана Темиржановича проведена работа по формированию Регионального регистра для предоставления ежемесячной денежной выплаты ветеранам труда, труженикам тыла, репрессированным и гражданам, пострадавшим от политических репрессий; сформирована база данных всех льготных категорий граждан (федеральных и региональных), проживающих на территории Кошехабльского района Республики Адыгея, для замены предоставления льгот в виде скидки по оплате жилья и коммунальных услуг на денежную компенсацию. В программный комплекс ASPENET были занесены данные более 8 тысяч получателей различных видов социальных пособий. Работа

по назначению и выплате социальных пособий организована в соответствии с действующим законодательством. Своевременно и в полном объеме выплачиваются все виды мер социальной поддержки.

Р.Т. Агержанов сумел наладить работу по межведомственному взаимодействию при предоставлении государственных услуг, что позволило качественно и в кратчайшие сроки обеспечить назначение и выплату социальных пособий. Более 70% оказываемых государственных услуг предоставляется в электронном виде через Единый портал государственных услуг.

Многолетний добросовестный труд юбиляра неоднократно отмечался Почетными грамотами и Благодарственными письмами различных профильных ведомств. В их числе Благодарность от Пенсионного Фонда Российской Федерации, Почетная грамота Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации, Почетная грамота Государственного Совета-Хасэ Республики Адыгея, Почетная грамота Министерства труда и социального развития Республики Адыгея, Благодарность Министерства труда и социального развития Республики Адыгея, многочисленные Почетные грамоты администрации и Совета народных депутатов МО «Кошехабльский район». В числе высоких наград Рамазана Темиржановича - почетный знак Государственного Совета-Хасэ Республики Адыгея «Закон. Долг. Честь» и почетное звание «Заслуженный работник социальной защиты населения Республики Адыгея», присвоенное ему за заслуги в развитии социальной защиты населения.

Р.Т. Агержанов зарекомендовал себя требовательным, опытным, ответственным руководителем, который пользуется заслуженным авторитетом в районе, имеет множество положительных отзывов за внимательное и чуткое отношение к жителям муниципалитета, нуждающимся в социальной поддержке. Его неравнодушие, умение понять и откликнуться на проблему абсолютно чужих людей (в наше время это такая редкость) оставляет в сердце след у каждого, кто обратился к нему.

В день 65-летнего юбилея коллектив филиала № 4 по Кошехабльскому району желает Рамазану Темиржановичу долгих лет жизни, крепкого здоровья, семейного благополучия, профессиональных успехов. Оставайтесь таким же чутким человеком с безгранично открытым, отзывчивым сердцем!



## ■ Семинар-практикум

### Об эффективном ведении пабликов

На днях в нашем районе прошел обучающий семинар-практикум «Эффективное ведение госпабликов», собравший порядка ста участников.

Мероприятие посетил и глава района Заур Хамиров, отметивший большую значимость социальных сетей в современном мире.

Спикерами семинара выступили руководитель Центра управления регионом в Республике Адыгея Казбек Коджешау и старший специалист управления по работе в социальных сетях Ларина Берчун.

В ходе семинара его участники узнали о тонкостях ведения социальных сетей, обсудили волнующие их вопросы, применили полу-



ченные знания на практике, и, безусловно, узнали много полезной информации, которая позволит им создавать

качественный контент и рассказывать о деятельности учреждений в новом, интересном формате.



## БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНЫ!

В целях недопущения возможных экстремистских и террористических проявлений, чрезвычайных ситуаций в период майских праздников необходимо быть более бдительными и осторожными. Помочь в борьбе с террором могут только сами граждане, проявляя бдительность.

Также напоминаем: заведомо ложное сообщение об акте терроризма является уголовно наказуемым преступлением против общественной безопасности, и в соответствии со ст. 207 УК РФ предусматривает наказание (штрафом в размере от двухсот тысяч до пятисот тысяч рублей или в размере зара-

ботной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до восемнадцати месяцев, либо ограничением свободы на срок до трех лет, либо принудительными работами на срок от двух до трех лет). Кроме того, подлежат возмещению затраты и ущерб, причиненные таким сообщением.

## ■ 28 апреля - День работников скорой медицинской помощи

### На передовой борьбы за жизнь и здоровье

Долгое время День работников скорой помощи в России оставался неформальным и лишь совсем недавно он обрел всеобщее признание и официальный статус. Теперь каждый год, весной, свой профессиональный праздник отмечают те, от чьей скорости в немалой степени зависит здоровье миллионов людей по всей стране. Даже сейчас, пока вы читаете этот текст, несколько сотен бригад скорой помощи находятся на вызовах, спасая чьи-то жизни. А сегодня мы хотим рассказать об одной из станций скорой медицинской помощи, базирующейся в ауле Кошехабль.



Кошехабльская станция скорой медицинской помощи - это очень дружный, слаженно работающий коллектив, готовый всегда прийти на помощь. В его состав входят опытные фельдшеры: Асият Кулова, Зара Кунижева, Нуриет Гогуюнова, Зарема Пшизапекова, а также не менее опытные водители: Руслан Хагауджев, Азамат Шнахов, Павел Гаврик и Адам Кунижев.

Это те люди, от оперативности и профессионализма которых зависит дальнейшая судьба тех, кто оказался в беде. В любое время года, и днем, и ночью, они спешат на помощь людям и первыми вступают в борьбу за здоровье и жизнь пациентов. Их труд - всегда колоссальная ответственность и вместе с тем самоотверженность, выдержка и мужество.

Наверное, нет человека, который не знаком с телефонным номером «03» - одним из номеров специальных экстренных служб, к которому в 2014 году впереди добавилась цифра «1». И каждый из нас

при наборе этого спасительного номера ожидает от скорой медицинской службы не только профессионализма, но и большой оперативности. Эти два условия в полной мере обеспечивают в процессе своей работы сотрудники станции скорой медицинской помощи. Не удивительно, что за это в их адрес звучат лишь положительные отзывы - за преданность делу, за чуткость к людям и внимательное отношение.

Поздравляя работников Кошехабльской станции скорой медицинской помощи с их профессиональным праздником, мы говорим искреннее «Спасибо!» за их благородный и добросовестный труд. От всего сердца желаем крепкого здоровья, бесконечных жизненных сил, неиссякаемой энергии, долгих и счастливых лет жизни, а также всегда оставаться настоящими борцами за здоровье.

**НА СНИМКЕ (слева направо):** З. Пшизапекова, А. Кунижев, Н. Гогуюнова, З. Кунижева.

## Оставил в жизни яркий след

26 апреля Кошехабльский район понес большую утрату - ушел из жизни человек богатой трудовой биографии, сделавший очень многое для социально-экономического развития района - Хизир Битлюстанович Курашинов.



Родившийся в военное лихолетье в крестьянской семье, Хизир Битлюстанович в школьные годы проявлял большой интерес к точным наукам. Любовь к математике и черчению он пронес через всю свою жизнь. Не может не вызывать восхищение тот факт, что, окончив Кошехабльскую среднюю школу №2 в 1964 году, он с первой попытки поступил в Московский государственный университет им. М. Ломоносова на механико-математический факультет, считавшийся в те далекие годы самым престижным и трудным. Но, к сожалению, проучившись только год в столице нашей Родины, в связи с семейными обстоятельствами он перевелся в Кабардино-Балкарский государственный университет. Обучаясь в данном вузе, Хизир успешно осваивал специальность физика-геофизика, принимал участие в создании теоретических и практических разработок противорадиационных установок. Учебу наш земляк успешно сочетал с общественной работой. Он несколько лет был председателем студенческого профсоюзного комитета физико-математического факультета, членом приемной комиссии. Студенты шли к нему с твердой уверенностью в том, что он разрешит их проблему - будь то вопрос с общежитием или направлением в

профилакторий. После окончания физмата у юноши была возможность поступить в аспирантуру, однако престарелые родители нуждались в уходе, и в 1969 году он вернулся на свою малую родину. Его направили в п. Чехрак в Пенькозаводскую школу, где он начал обучать ребят физике, математике, черчению не только днем в средней школе, но и в вечерней школе.

В начале 70-х годов молодого выпускника высшего учебного заведения назначают методистом, а затем инспектором Района.

Несколько лет работы в родном районе показали: юноша отдает себя работе пол-

ностью, показывая целеустремленность и настойчивость при решении многих задач. Это не могло остаться незамеченным. В 1976 году, в возрасте 33 лет, его избирают заместителем председателя райисполкома. Должность была далеко не из легких. Приходилось отвечать за четкую и бесперебойную работу жилищно-коммунального хозяйства, очагов культуры, народного образования, медицины и т.д. Проблемы наваливались на него, как снежный ком на голову. Но он их решал, проявляя завидное упорство, и тем самым способствуя дальнейшему социально-экономическому развитию района. Стоит отметить, что одновременно молодой зампредседателя райисполкома учился во Всесоюзном заочном институте пищевой промышленности в г. Москве и получил специальность «Экономист-организатор».

За годы работы на этой ответственной должности им было сделано многое. Х.Б. Курашинов был одним из инициаторов строительства в центре аула Кошехабль пешеходно-переходного моста. В те годы железнодорожные пути, проходящие через наш район, отличались большой загруженностью как грузовыми, так и пассажирскими поездами. Поэтому несчастные случаи из-за отсутствия моста были нередки. Данный животрепещущий вопрос, благодаря настойчивости молодого заместителя председателя райисполкома был снят с повестки дня.

Большая заслуга Хизира Битлюстановича и в газификации многих объектов. В 70-х годах прошлого столетия многие социально значимые объекты в райцентре и других населенных пунктах отапливались мазутом. Он систематически, изо дня в день занимался этой проблемой. Поэтапно котельные госучреждений были переведены на газовое отопление. Но у района не было

лимита на пользование магистральным газом. Нужно было получить разрешение Госплана СССР. Районное руководство поручило ему этот немаловажный вопрос. После поездки в Москву ему удалось решить поставленную задачу.

Многое сделал Хизир Битлюстанович и по увековечиванию имен земляков, павших в грозные годы Великой Отечественной войны. В 70-х годах на мемориале Победы в райцентре еще не было мраморных плит с указанием имен павших героев и вернувшихся с полей сражений участников войны, памятники были безымянными. Им была проведена кропотливая работа по закупке и доставке мраморных плит, а также составлению полного списка солдат-земляков, погибших за Родину.

Не без активного участия нашего земляка произошло благоустройство и строительство на въезде в райцентр автобусного вокзала, создание Аллеи Славы с портретами знаменитых уроженцев района и многое другое.

Шесть лет проработал заместителем председателя райисполкома наш герой. Далее он трудился директором заготовконторы, возглавлял налоговую службу. С 1985 по 1988 год был начальником социально-экономического отдела Кошехабльского районного агропромышленного объединения.

В 2003 году Хизир Битлюстанович ушел на заслуженный отдых. Более 40 лет он отдал служению родному району и его жителям, и награда тому - почет и уважение, заслуженные упорным трудом. Память о Хизире Битлюстановиче навсегда останется в наших сердцах.

**Администрация и Совет народных депутатов МО «Кошехабльский район», администрация МО «Кошехабльское сельское поселение».**



**■ Вневедомственная охрана информирует**

## Лучше предотвратить преступление, чем восстанавливать ущерб

Вневедомственная охрана полиции - это государственная структура, гарантия надежности и ответственности. Наша задача - безопасность и защита имущества, собственности как государственной, так и частной, как физических, так и юридических лиц. Сотрудники ОВО - это прошедшие строгий отбор профессионалы, имеющие право на задержание злоумышленника.

Вневедомственная охрана гарантирует возмещение материального ущерба в случае допущения кражи с охраняемого объекта. Она несет службу круглосуточно. Маршрут патрулирования наряда разработан таким образом, чтобы до объекта охраны они могли бы добраться за считанные минуты по сигналу тревоги, а при необходимости задействуются и другие силы полиции.

Возможности вневедомственной охраны:

- охрана квартир, домовладений и объектов всех форм собственности с помощью технических средств охранной сигнализации, с заключением договоров о полной материальной ответственности;
- установка кнопки экстренного вызова полиции. Вы нажимаете кнопку, и через считанные минуты к дверям квартиры прибывает вооруженный наряд полиции.

Каждый автомобилист знает, что опасные ситуации на дорогах далеко не всегда бывают связаны с ДТП. В машину могут проникнуть, попытаться нанести повреждение транспортному средству или причинить другой ущерб. К сожалению, имеют место случаи нападения на водителей.

Теперь получить помощь в экстренной ситуации, не связанной с дорожно-транспортным происшествием, можно, подключив ваш автомобиль к системе «Эра-Глонасс». Она позволяет водителю вызвать наряд вневедомственной охраны к месту своего расположения. В случае возникновения экстремальной ситуации группа быстрого реагирования Росгвардии придет на место за считанные минуты.

Каждый гражданин может обеспечить свою безопасность с помощью сотового телефона - услуги «Мобильный телохранитель». Экстренный вызов наряда полиции осуществляется нажатием одной кнопки на мобильном телефоне (100 руб. в месяц). Ежемесячная плата за услуги по охране квартир и МХИГ - 150 руб.

Доверяя свое спокойствие профессионалам, вы поступаете правильно!

**Обращаться по адресу:** а. Кошехабль, ул. Дружбы народов, 41 А, 2 этаж. Контактные телефоны: (круглосуточно): 8(87770) 9-12-74, сот.: 8-988-081-05-46, 961-508-48-92. Эл. почта: koshehovo@mail.ru.

**■ Управление Росреестра по РА информирует**

## Сколько стоят услуги кадастрового инженера в Адыгее

Роскадастр по Республике Адыгея провел опрос кадастровых инженеров и заказчиков их услуг. Мониторинг позволил определить, что показатели ценовой политики в сфере проведения кадастровых работ в первом квартале 2023 года уменьшились по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и варьируются от 4 до 15 тысяч рублей в зависимости от типа недвижимости и сложности работ. Минимальный срок выполнения кадастровых работ составил 3 дня.

«Кадастровые работы выполняются в отношении земельных участков, зданий, помещений и других объектов недвижимости. В результате таких работ обеспечивается подготовка необходимых документов для государственного кадастрового учета документов. Специальным правом на этот вид деятельности обладает исключительно кадастровый инженер», - пояснил директор филиала ППК «Роскадастр» по Республике Адыгея Аюб Хуако.

Стоимость кадастровых работ в отношении земельных участков, предназначенных для садоводства, огородни-

чества и дачного хозяйства площадью не более 10 соток обойдется заказчику в среднем в 6,8 тысяч рублей. Межевание участка большей площади обойдется заказчику в сумму до 12 тысяч рублей. Подготовка межевого плана при оформлении выдела в счет земельной доли будет стоить 6,4 тысяч рублей, а подготовка проекта межевания - около 11 тысяч рублей.

Кадастровые работы в отношении объектов капитального строительства, расположенных на земельных участках для садоводства и дачного хозяйства, площадью не более 100 кв. м обойдутся заказчику в сумму от 6 до 9,5 тыс. руб. Если площадь здания больше, стоимость работ может достигать 14,5 тыс. руб. Стоимость кадастровых работ для помещений площадью менее 100 кв. м варьируется от 4 до 5 тыс. руб. Средняя стоимость кадастровых работ для помещений большей площади составляет не более 7 тыс. руб.

Стоимость кадастровых работ зависит от множества факторов. Она может варьироваться как из-за расценок кадастрового инженера, ко-

торый проводит работы, так и из-за параметров конкретного объекта - его особенностей, конфигурации, расположения, размера, а также и от вида работ: образование нового объекта, либо уточнение его характеристик.

Сроки проведения работ, стоимость и другие значимые условия могут быть прописаны в договоре подряда на выполнение кадастровых работ. Действующим законодательством предусмотрена возможность оплаты услуг кадастровых инженеров в полном объеме после завершения учетно-регистрационных действий на объекты недвижимости, в отношении которых выполнялись кадастровые работы.

«Оценить качество профессиональной деятельности кадастровых инженеров, работающих на территории республики, можно с помощью рейтинга специалистов, который доступен в региональной вкладке официального сайта Росреестра. Данная информация обновляется ежеквартально», - прокомментировала руководитель регионального Управления Росреестра Марина Никифорова.

### ОБНАРОДОВАНИЕ

В соответствии со статьей 14 Устава МО «Натырбовское сельское поселение» обнародуются Протокол и Заключение о результатах публичных слушаний от 26.04.2023 г. по проекту решения Совета народных депутатов МО «Натырбовское сельское поселение» «Об исполнении бюджета МО «Натырбовское сельское поселение» за 2022 г.».

Обнародуются путем размещения на информационных стендах, расположенных: РА, Кошехабльский район, с. Натырбово, ул. Советская, 52, в здании администрации; х. Казенно-Кужорский, ул. Ленина, 24, в СДК и на официальном сайте администрации.

Жители Натырбовского сельского поселения могут ознакомиться с текстом Протокола и Заключения о результатах публичных слушаний.

Глава МО «Натырбовское сельское поселение» Н.В. КАСИЦЫНА.

#### ТРЕБОВАНИЯ К КАНДИДАТАМ

- ✓ **По возрасту:** для граждан Российской Федерации от 18 до 40 лет; для иностранных граждан от 18 до 30 лет.
- ✓ **По здоровью:** быть годным к военной службе (категория А) или годным к военной службе с незначительными ограничениями (категория Б).
- ✓ **По результатам профессионального психологического отбора:** получить первую, вторую или третью категорию пригодности для конкретной выбранной специальности.
- ✓ **По образованию:** не ниже основного общего (9 классов).
- ✓ **По уровню физической подготовки:** Для кандидата в возрасте до 30 лет - подтянуться на перекладине не менее 10 раз, пробежать 100 м за 15,00 сек., пробежать 3 км за 14,00 мин.
- ✓ **Иностранные граждане должны владеть государственным языком Российской Федерации.**

#### ГРАЖДАНИН НЕ МОЖЕТ СЧИТАТЬСЯ КАНДИДАТОМ, ЕСЛИ:

- ✗ отбывал наказание в виде лишения свободы;
- ✗ подвергался административному наказанию за потребление наркотических или психотропных веществ;
- ✗ в отношении него вынесен обвинительный приговор и назначено наказание, ведется дознание либо предварительное следствие или уголовное дело передано в суд.

#### ДОКУМЕНТЫ ДЛЯ ПОСТУПЛЕНИЯ на военную службу по контракту

1. Фотография анфас размером 9x12 см (на обороте фотографии чернилами указывается фамилия, имя, отчество и дата фотографирования)
2. Автобиография в двух экземплярах (первый экземпляр - собственноручно)
3. Анкета (форму можно получить на пункте отбора или на сайте [www.contract.mil.ru](http://www.contract.mil.ru))
4. Копии документов об образовании
5. Копия трудовой книжки (при наличии)
6. Служебная характеристика с последнего места работы (учебы, службы)
7. Выписка из домовой книги (при наличии)
8. Копия свидетельства о рождении
9. Копия военного билета (при наличии)
10. Копия паспорта (для граждан Российской Федерации)
11. Копии свидетельств о браке и рождении детей (при наличии)
12. Копия свидетельства о постановке физического лица на учет в налоговом органе
13. Справка из банка о присвоении банковских реквизитов



БОЛЕЕ ПОДРОБНО с информацией можно ознакомиться на сайте <http://www.contract.mil.ru>



Адрес ближайшего к Вам ПУНКТА ОТБОРА на военную службу по контракту можно узнать в военном комиссариате по месту жительства либо на сайте [http://contract.mil.ru/career/soldiering/conditions/items\\_selection.htm](http://contract.mil.ru/career/soldiering/conditions/items_selection.htm)



#### АРМИЯ РОССИИ



**ВОЕННАЯ СЛУЖБА  
ПО КОНТРАКТУ –  
ТВОЙ ВЫБОР!**

[www.contract.mil.ru](http://www.contract.mil.ru)



## ■ Экология

# «Посади дерево - подари планете жизнь!»

Посадка деревьев - одно из значимых дел, где не на словах, а на деле проявляется забота о малой родине.

20 апреля в ауле Кошехабль прошла экологическая акция по озеленению территорий «Посади дерево - подари планете жизнь!». Ее организатором выступила фирма «Кристалл» под руководством гендиректора Андрея Васильевича Бубенок совместно с фермерами района и управлением сельского хозяйства, сотрудниками администрации Кошехабльского сельского поселения.

Фирма «Кристалл» - развивающаяся агрокомпания, функционирующая на территории Краснодарского края. Она является официальным дистрибьютором



ведущих российских и мировых растений, семян и микроудобрений. производителей средств защиты

Начальник управления сельского хозяйства З.М. Самогов поблагодарил руководство ООО «Кристалл», уже не первый год сотрудничающего с фермерскими хозяйствами района, за безвозмездно предоставленные в райцентр саженцы.

Всего в результате акции были посажены порядка 40 деревьев клена и катальпы.

Как отметил руководитель Курганского отдела продаж ООО «Кристалл» Евгений Городнов, масштабные высадки деревьев проводятся представляемой им фирмой на постоянной основе. На сегодняшний день уже посажено 856 саженцев. В среднем в год с ее участием высаживается порядка 300-350 деревьев. В том числе благодаря ООО «Кристалл» в последние годы новые зеленые насаждения появились на территории Краснодарского края и в республике Крым, а также в других регионах страны. И эта акция, - заверил он, - непременно будет

продолжена. В частности, одной из ближайших целей фирмы является высадить порядка 10 тысяч деревьев с тем, чтобы нынешним и грядущим поколениям жить в экологически чистой, озелененной среде.

Прошедшая в Кошехабль акция стала еще одним значимым вкладом наших жителей в озеленение малой родины и охрану окружающей среды, а также прекрасной возможностью оставить после себя добрый след на Земле, ведь деревья не только обогатят воздух кислородом, но и украсят и облагородят территорию райцентра на долгие годы.

Причастность к акции подарила всем участникам неогосимый заряд бодрости, положительных эмоций и удовольствия от совместного созидательного труда. Не удивительно, что, невзирая на пасмурную, немного дождливую погоду, все работали с большим энтузиазмом.

**Р. БОЛОКОВА.**  
Фото Х. Фокотлева.

## ■ 28 апреля - Всемирный день охраны труда

# Безопасная и здоровая рабочая среда

Международная Организация Труда (МОТ) в память о трудящихся, погибших или пострадавших в результате несчастных случаев на производстве провозгласила 28 апреля Всемирным днем охраны труда.

История праздника уходит своими корнями в 1989 год, когда всеобщим решением работников разных сфер при помощи крупномасштабных акций было решено уделять внимание тем, кто получил

травмы или погиб, занимаясь профессиональной деятельностью. Тогда инициаторами подобных акций и митингов были профсоюзы Канады и Америки, называвшие праздник «Днем памяти погибших сотрудников».

Сегодня к проблеме соблюдения безопасности на производстве обращаются более ста стран мира. И это не случайно, потому что ежедневно более пяти тысяч человек погибают

именно на производстве. Несмотря на то, что в России Всемирный день охраны труда стали отмечать не так давно, его история началась еще в конце XIX века, когда учредили государственную инспекцию труда, осуществляющую надзор за условиями труда для рабочих. Ежегодно праздник проходит под особым девизом, который раскрывает самую болезненную проблему.

Тема Всемирного дня

охраны труда в 2023 году: «Безопасная и здоровая рабочая среда - основополагающий принцип и право в сфере труда». Эта тема объявлена не случайно - проблема формирования безопасной производственной среды была включена МОТ в перечень основополагающих принципов прав работников. Сейчас к основополагающим принципам и правам в трудовой сфере относится исключение всех видов принудительного труда, свобода объединения и реальное признание права на коллективные переговоры, действенный запрет детского труда, безопасность и гигиена труда, действенное исключение

любых форм дискриминации в сфере труда и занятости.

Позитивная культура охраны труда строится на вовлеченности, означающей активное участие всех сторон в постоянном укреплении охраны труда. Необходимое для этого условие - открытый обмен информацией и диалог, построенный на доверии и взаимном уважении.

Всемирный день охраны труда - не праздничный день. Это день скорби и памяти. Но одновременно это и день готовности сделать все для предотвращения гибели, травмирования и заболеваний на работе. Ежегодное

проведение Всемирного дня охраны способствует формированию глобальной культуры профилактики в области охраны труда. Мероприятия, посвященные этому дню, должны быть направлены на усиление внимания к проблемам охраны и безопасности труда, создание и совершенствование системы управления охраной труда на каждом предприятии, улучшение информированности работников о существующих производственных рисках и способах защиты от них.

**А. КАРДАНОВА,**  
заместитель директора филиала № 4 по Кошехабльскому району.

## ■ Дошкольное образование

# Развитие музыкально-ритмических способностей детей

Проблема формирования музыкальных способностей у детей дошкольного возраста заключается в том, что не все современные образовательные программы нацелены на создание ритмических организованной среды. Развитие чувства ритма не в достаточной степени разработано в программах музыкального развития дошкольников и это существенно отражается на формировании музыкальных способностей детей.

Музыка играет огромную роль в полноценном и всестороннем развитии дошкольника. Приобретение

к ней способствует музыкально-эстетическому воспитанию личности, совершенствует основы творческого, интеллектуального и эмоционального развития, оказывает положительное влияние на ценностно-мировоззренческую систему ребенка.

Актуальность музыкального развития детей дошкольного возраста отражена в Федеральном государственном образовательном стандарте: художественно-эстетическое развитие предполагает формирование «предпосылок ценностно-смыслового восприятия и понимания

произведений искусства (словесного, музыкального, изобразительного); ...восприятие музыки; ...реализацию самостоятельной творческой деятельности детей (изобразительной, конструктивно-модельной, музыкальной...).

Раннее проявление музыкальных способностей говорит о том, что музыкальное воспитание ребенка необходимо начинать как можно раньше.

В связи с этим на базе нашего детского сада МБДОУ №1 «Нальмэс» аула Кошехабль уже несколько лет функционирует творческая театральная группа

«Буратино», в которую входят дошкольники разных возрастных групп. Музыкальные руководители Т.М. Винокурова, Ф.К. Нагоева и О.К. Шалбаева апробировали работу по развитию музыкально-ритмических способностей детей младшего дошкольного возраста посредством мюзиклов, написанных мною, как музыкальным руководителем театральной группы «Буратино». Это такие мюзиклы, как «Белочка-умелочка», «Зайкина избушка», «Муха-цокотуха».

В творческую театральную группу вошли многие воспитатели, музыкальные

руководители, психолог, методист, руководитель физического воспитания.

Творческий тандем взрослых и детей принес свой положительный результат.

На протяжении нескольких лет мюзиклы «Белочка-умелочка», «Зайкина избушка», «Муха-цокотуха» ставились не только на базе детского сада, но и за его пределами. Так, наша творческая группа принимала участие в двух республиканских методических конференциях в городе Майкопе: «Гармония будущего» и первой региональной методической конференции педагогических работников, которая проходила в Адыгейской республиканской детской школе искусств им. К.Тлецура.

В этом году появился новый мюзикл «Сказоч-

ное приключение в лесу», который в данный момент находится в разработке.

Цель мюзиклов - развитие музыкально-ритмических способностей детей младшего дошкольного возраста, формирование их эстетических вкусов, артистизма и, самое главное, позитивного настроения.

Исследования, проводимые с дошкольниками театральной группы «Буратино», показали эффективность работы, многократно увеличенную в процессе реализации поставленных целей и задач. Результативности процесса способствовал и большой интерес детей к жанру мюзикла.

Я намерена продолжать работу в этом направлении.  
**Т. ВИНОКУРОВА,**  
музыкальный руководитель МБДОУ №1 «Нальмэс» а.Кошехабль.

## ■ Реклама и объявления

**ОКНА ДВЕРИ ЖАЛЮЗИ**  
Двери входные металлические.  
Тел.: 8-918-694-54-55, Олег.

**Жалюзи**  
Металлопластиковые окна и двери любой сложности.  
Профили «Меркурий», «Краус», «КБЕ» «Баулайн», «Грайн».  
НАВЕСЫ. ЗАБОРЫ.  
Монтаж, демонтаж - бесплатно.  
Москитная сетка в подарок.  
Акция, скидки.  
Тел.: 8-964-892-96-10, 8-918-016-111-4.

**ПАМЯТНИКИ** всех видов, ритуальные услуги (гранит, мрамор, крошка, желязные), оградки, фотография. Изготовление, установка, доставка, гарантия.  
**Обращаться:** г. Курганинск, ул. Серикова, 124, угол ул. Огородная, 1, тел.: 8(86147) 2-94-98, 8-928-411-11-04, 8-918-068-01-68, Станислав, 8-918-037-00-79, Павел.

**ЗАКУПАЮ КРС**  
В ТОМ ЧИСЛЕ  
ВЫНУЖДЕННЫЙ  
ЗАБОЙ  
Тел.: 8-988-353-63-37, Николай

**РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ МАШИН-АВТОМАТОВ И ХОЛОДИЛЬНИКОВ.**  
Быстро, качественно, с гарантией.  
Тел.: 8-918-998-37-58, Роман.

**Строительные, сварочные и кровельные работы.**  
Заборы. Навесы. Ангары.  
Тел.: 8-961-500-35-35.

**Фермерское хозяйство реализует курочек-молодок 3, 5, 8 мес.**  
Серебристые, ломан-браун, кубань, минорка.  
Доставка бесплатно.  
Тел.: 8-918-082-99-96.

**РЕМОНТ НА ДОМУ**  
**КОМПЬЮТЕРОВ И ТВ**  
**8(999)979-21-41**

**Пластиковые ОКНА И ДВЕРИ. Роллеты.**  
Тел.: 8-918-68-66-222.

